Воспоминания
ветерана Великой Отечественной войны
Чупина Николая Васильевича
29.07.1924 года рождения

В начале войны отправили  в училище Улан- Удэ на пятимесячные курсы, где готовили офицеров. После окончания курсов всех отправили на фронт. Выехали в декабре 1941 года. Место моей службы Западный фронт, противотанковый дивизион. Так началась фронтовая жизнь.  Наступали, выдавливали противника. Немцы нам оставляли выжженную землю. Помню у немцев был такой локомотив «Крюк»( так мы его называли), который крюком зацеплял шпалы и собирал железнодорожные пути. После этого железнодорожное полотно выходило из строя.  Зимой труднее всего было. Долбили землю, рыли окопы, землянки. Земля была для нас и одеялом и подушкой, она защищала и согревала. Ели, что придется. Бывало не ели, по несколько дней.
 В августе 1944 года попал на третий Белорусский фронт. Когда начали наступать( Бобруйск, Витебск, Минск, Вильнюс), то немцы оказались в котлах.  Под Вильнюсом, помню, летают два мессера, разведывают путь для грузовых самолетов. На опушке леса стояли наши части. Из окопа стали стрелять по самолетам, те нас то же заметили и стали стрелять. Самолеты мы сбили. Наша часть наступала, двигалась. Когда немцы прорывались через наши окопы, то уничтожили шесть наших орудий, осталось одно.  Я пришел к разведчикам. Пехота двигается к лесу, а из леса ударили из шестиствольного миномета.  Я подошел к Володину, он  не дает  разрешения стрелять по миномету. Я к командиру орудия,  старшему лейтенанту Мелихову, он показывает, что не слышит меня, так как оглушен разрывом снаряда. Пошел к командиру капитану Кузнецову, не дает разрешения, боится лишиться последнего орудия. Пехота светящимися показывает, что миномет им мешает. Выстрели, шестиствольный разбили. Вдруг передо мной взрыв, столб земли. Слышу, офицер кричит, чтобы все назад вернулись. Попал в госпиталь. Группировку, которую окружили  уничтожили.  
 В Восточной Пруссии меня отправили к разведчикам. Был наводчиком ПТР, вторым номером был Денисов Николай (он погиб). Был такой случай, мы в окопе, по нам бьёт артиллерия. Снаряд попал в окоп, выдавил камень на Денисова Николая, снаряд не разорвался. Поступило пополнение. Назначили ко мне вторым номером Опехтина Николая 1925 года рождения.   Всегда окапывались, перенес все налеты авиации, артиллерийские обстрелы.  Служил постоянно в действующей армии, был дисциплинирован, ошибки допускать было нельзя, когда наступали, всегда приходилось разминировать минные поля. Войну закончил в Калининградской области.  Встретил День Победы в  вагоне эшелона.  Радовались, как дети. Все обнимались, смеялись, не могли поверить, что страшная война закончилась. 
 Но так как я был офицером, коммунистом нас отправили на Дальний Восток. Выгрузили под Владивостоком.
Вопрос: «Вам было страшно на войне?»
Ответ: «Если честно, очень страшно. Каждый знал, что может погибнуть. Было страшно, но кому- то  нужно было Родину защищать.»
Вопрос: «Какими медалями вы награждены?»
Ответ: 1. Медаль за отвагу (за освобождение города Росвальд в 1943 году) 
             2. Орден Красной звезды ( за бои в Восточной Пруссии)
             3. Медаль за боевые заслуги
              4. Орден Отечественной войны
 Я во время войны вел дневник. Но к сожалению, весь дневник не сохранился, только три страницы. (приложение №1)
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