Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Российской Федерации и Центр современных образовательных технологий информируют о проведении Всероссийской акции «День единых действий по информированию детей и молодежи о профилактике ВИЧ/СПИДа «Знание – ответственность – здоровье».

Цель Акции: повышение информированности обучающихся образовательных организаций об особенностях распространения и профилактики ВИЧ-инфекции; развитие профессиональных компетенций сотрудников образовательных организаций по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции. В задачи акции входит проведение мероприятий:
- круглый стол «Актуальные вопросы профилактики ВИЧ-инфекции»;
- Всероссийский интернет-урок для обучающихся 9-11 классов;
- мастер-классы для педагогических работников и других специалистов, компетенцией которых является профилактическая работа с детьми и молодёжью по вопросам ВИЧ-инфекции. Тематика мастер-классов охватывает круг вопросов об особенностях профилактики ВИЧ в молодёжной среде, диагностики 
ВИЧ-инфекции, биологии ВИЧ, работе с ВИЧ-положительными подростками.

Организатор Акции: Министерство образования и науки Российской Федерации. Оператор проекта: автономная некоммерческая организация «Центр современных образовательных технологий»
Место проведения Акции: Научно-исследовательский центр, МГМУ им. И. М. Сеченова, Москва, ул. Трубецкая 8. 

Даты проведения Акции: c 30 ноября по 2 декабря 2017 г.
Трансляция мероприятий будет осуществляться 1, 2 декабря 2017 г. на сайте https://centersot.ru/aids.

К участию в Акции приглашаются учащиеся образовательных организаций Российской Федерации в возрастном диапазоне от 16 лет и старше; эксперты, область профессиональных компетенций которых связана с профилактикой ВИЧ/СПИДа в молодёжной среде; представители педагогического сообщества. 
Возможно очное и дистанционное участие. Регистрация участников Акции: https://centersot.timepad.ru/event/612878. 

[bookmark: _GoBack]Открытый урок запланирован на 12.00 Свердловского времени 30 ноября 2017 года на сайте https://centersot.ru/aids.
