Каждый родитель думает: моего ребенка никогда не коснется эта беда. Но, к большому сожалению, мы не можем предсказывать, как сложится будущее.
Знакомство ребенка с наркотиками может произойти, где угодно: в новой компании, на вечеринке, при общении со сверстниками или с ребятами постарше. В 12-14 лет подросток еще не сформировался как личность - психика его неустойчивая, ум незрелый, а система ценностей только формируется.
"Наркособлазнители" в подростковой среде всегда найдутся, важно научить ребенка отвечать им отказом. Соглашаются попробовать покурить или понюхать запрещенные вещества около 15% подростков - примерно каждый шестой: пятеро откажут, а шестой согласится.
Кто решается попробовать наркотики?
Чаще всего это дети с неустойчивой психикой, слабовольные. Обычно они ни к чему не стремятся, предпочитая праздное времяпрепровождение. Мыслят примитивно, заботятся исключительно об удовольствиях.
Ошибочно думать, что такие дети растут только в неблагополучных семьях. Но нечто общее в этих семьях есть: отношения между родителями и детьми эмоционально нестабильные, или взаимодействия нет вовсе. При этом не так важен материальный достаток семьи или уровень образованности родителей.
Лишь 5% подростков, приобщающихся к наркотикам, из крайне неблагополучных семей. Другая крайность – наркоманами становятся 5% детей из хорошо обеспеченных семей. Неважно, полная это семья или нет. Характерная особенность: напряженные отношения мальчиков с отцами, девочек с матерями.

[bookmark: _GoBack]В группе риска:
· те, чьи родители слишком много работают, часто находятся в разъездах;
· те, кто рано начали вести самостоятельную жизнь;
· те, у кого нет родных братьев, сестер;
· те, кто перенес (особенно неоднократные) сотрясения мозга;
· те, чьи родственники имели психические заболевания или неуживчивый характер;
· те, кто рос с родительской гиперопекой;
· те, кто вырос в семье с искаженными ценностями;
· те, кто имеет свободный доступ к деньгам родителей.

