Дорогие выпускники педагогических специальностей средних профессиональных и высших учебных заведений!
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Приглашаем Вас на работу на открытые вакансии в образовательные учреждения Режевского городского округа.
Обязательные социальные меры поддержки педагогических работников:
- выплаты на обзаведение хозяйством  педагогам, поступившим в образовательные учреждения в год окончания вуза или ссуза, в городе в размере 35 тыс.руб. и в селе 50 тыс.руб. осуществляются Министерством образования и молодежной политики Свердловской области; 
- повышение размера оклада на 20% в течение 2 лет выпускникам, трудоустроившимся в год окончания вуза или ссуза, предусмотренное Соглашением между Администрацией Режевского  городского округа, Управлением образования Администрации Режевского  городского округа и Режевской городской организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации; 
- социальные выплаты на строительство индивидуальных жилых домов, приобретение жилых помещений в Режевском городском округе педагогическими работниками общеобразовательных учреждений, участвующих в государственной программе Свердловской области  «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2027 года»; 
- предоставление жилья по договору социального найма Администрацией Режевского  городского округа; 
- возможность выхода на пенсию по выслуге лет, удлиненный отпуск 56 календарных дней,  для педагогов сельской местности 25% надбавка и сокращенная рабочая неделя для женщин, льготы по оплате коммунальных услуг).
Кроме обязательных социальных мер поддержки планируются дополнительные меры поддержки.  
ОАО «Уральская горно-металлургическая компания» (далее-УГМК), в состав которой входит АО «Сафьяновская медь», является социальным партнером Администрации Режевского  городского округа. 
С 01.09.2023 года УГМК приняло решение предусмотреть дополнительные меры материальной поддержки по привлечению педагогических кадров в общеобразовательные учреждения (школы). 
Ежегодно при поступлении на работу выпускникам педагогических вузов и ссузов будет выплачиваться единовременное пособие в размере 200 тыс.руб., в течение 6 мес. оплата арендного жилья в размере до 20 тыс. в месяц, ежемесячная доплата к заработной плате в размере 10 тыс.руб. в течение 2 лет.
По согласованию с УГМК возможно применение дополнительных мер поддержки и к педагогам с опытом работы, прибывшим с других территорий.
В Режевском городском округе функционирует развитая сеть учреждений социальной сферы, в том числе 41 образовательное  учреждение:
16 – школ (8 – городских, 8 – сельских);
23 – детских сада (15 – городских, 8 – сельских);
2 – учреждения дополнительного образования.
В настоящее время существенно обновлена материально-техническая
база образовательных учреждений, активно внедряются новые технологии, 
оснащены современным оборудованием кабинеты естественнонаучного и технического направления, проводятся капитальные ремонты зданий.
В образовательных учреждениях ежегодно открываются Центры цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».   
Город Реж находится в 80 км от г. Екатеринбурга. Автомобильное и железнодорожное сообщение с городами Екатеринбург, Артёмовский, Ирбит, Нижний Тагил, Алапаевск, Невьянск делает Реж удобным для проживания. Численность населения составляет  45 тыс. чел. Город развивается, за последние годы открылись значимые объекты, такие как: «Ледовая арена», парки: «Горняк», «Быстринский», «Центральный». В городе работает большое количество спортивных клубов и секций, где каждый может выбрать себе занятие по душе. 

Дорогие молодые педагоги! Рады видеть вас в наших школах!
Резюме можно направлять в адрес Управления образования mku.kadri@mail.ru,  телефон для справок 3-25-33 доб.34 (специалист по кадрам Ходатович Елена Николаевна).

С уважением, начальник Управления образования Администрации Режевского городского округа Клюева И.В.

