ИНФОРМАЦИЯ
С 12.10 по 30.10.2015г. в школе проходил «Самый Большой Урок в Мире».
     В проведении урока принимали участие обучающиеся 1-10 классов МБОУ СОШ № 30, в количестве 111 человек.
Название урока для обучающихся : «Школа для всех». 
    Цель урока – формирование толерантного отношения к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.
     В доступной форме классные руководители познакомили детей и подростков  с 17 Общемировыми целями: ликвидация нищеты, борьба с голодом, охрана здоровья, обеспечение тендерного равноправия, борьба с изменением климата, стимулирование экономического роста и обеспечение качественного образования для детей всей планеты и другие. 
      Обучающимся было предложено сосредоточиться на цели «Качественное образование» и затронуть один из ее аспектов – инклюзию (доступность образования для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью).
     Обучающиеся познакомились с историями ребят с синдромом Дауна, аутизмом, ДЦП и другими особенностями развития, принятия своих сверстников такими, какие они есть, совместного обучения, игры и общества, открытого ко всем, независимо от физических или интеллектуальных особенностей.
     Для проведения урока была использована информация, рекомендованная Департаментом государственной политики в сфере защиты прав детей.
Информационные материалы для проведения указанного урока (конспект урока; видеообращение Каганова В.Ш. часть 1; видеообрашение Каганова В.Ш. часть 2; видеообращение Н. Водяновой; презентация) размещены на официальном сайте Минобрнауки России, во вкладке «Новости», режим доступа: ссылка
http://минобрнауки.рф/поиск?query=Самый+Большой+урок  

