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Свердловской области № 73-ОЗ
[bookmark: _GoBack]Перечень общественных мест, в которых в ночное время с 22-00 до 6-00 часов НЕ ДОПУСКАЕТСЯ нахождение детей, не достигших 16 лет без сопровождения родителей:
- улицы
- дворовые территории
- стадионы
- парки
- скверы
- городские площади
- кладбища
- гаражи и гаражные комплексы
- нежилые и ветхие здания
- открытые водоемы
- автовокзалы, железнодорожный вокзал
- места общего пользования в жилых домах
- транспортные средства общего пользования
- объекты, обеспечивающие доступ в Интернет
- объекты развлечений и досуга, где предусмотрена продажа алкогольной продукции

Перечень объектов и помещений, в которых НЕ ДОПУСКАЕТСЯ нахождение детей, не достигших 18 лет в любое время суток:

- которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера;
- которые предназначены для реализации только алкогольной продукции;
- которые имеют доступ к сети Интернет, а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах) для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

Какая ответственность предусмотрена за неисполнение требований закона?
За нарушение комендантского часа к ответственности привлекут родителей или законных представителей по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде - предупреждения или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей. В случае неоднократных фактов выявления несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей дети могут быть поставлены на профилактический учет.
За неисполнение обязанности родителями (законными представителями) требований по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред по статье 39-2 Областного закона от 14.06.2005 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» налагается штраф на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.
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