Авдюков Владимир Владимирович 

Школьные годы…  Сколько незабываемых воспоминаний оставляют они в душе!.. С большой радостью вспоминается родная школа,  класс, а главное – любимые учителя, которым каждый из нас всю жизнь должен быть благодарен за их нелегкий труд, доброту и терпение. Одним из таких преподавателей является Авдюков Владимир Владимирович, учитель физической культуры Клевакинской школы №30. Более 40 лет посвятил он себя работе с детьми. А как всё начиналось?
       Владимир Владимирович родился 15 июня 1945 года в селе Клевакинское Режевского района. Мама была почтальонкой. Отчим участвовал в битве под Сталинградом, был ранен на войне, хромал. Сначала жили в городе Реж, затем переехали в село Глинское. Там в 1952 году пошел  в 1 класс. 
        По его словам, « в то время жили все бедно, но дружно и весело, спортом любили заниматься. Обстановка в доме была не такая как сейчас, на кроватях фуфайки и вместо одеял,  и вместо матрасов. На окнах не было занавесок.  В свободное время собирались  с пацанами и  играли в «Чику». Хотя народа в то время было много, но с  1945 года рождения их было только  4 человека.  Вообще в «Чику» на деньги играют, но монет   не было. Зато медалей после войны было много, вот и играли на медали.  Бывало соберутся с  ребятами на берегу, печенки жарят, песни поют. Здорово было.
       В 1961 году Авдюков В.В. окончил 9классов Глинской средней школы, после чего пошел работать в город Реж на  химзавод учеником слесаря.
В 1963 году Алапаевским ГОРОНО был принят на работу в Клевакинскую восьмилетнюю школу преподавателем физической культуры.
      В селе Клевакино было7 спортивных площадок.  Сами делали инвентарь для занятий различным спортом ( гантели, площадки для прыжков в длину, для бега и т.д.)». Взрослые помогали ребятам, только здоровых взрослых совсем не было, все были изранены войной.  Спорт Владимир Владимирович очень любил, так как у него самого в школе был хороший физрук. 
      В 1964 году был призван в армию, служил на Енисее. Попал в спортивную роту одного из сильнейших полков города, где был физоргом. Постоянно участвовали  в соревнованиях – призовые места занимали.  
      После армии снова вернулся в родную школу. В школе училось много ребят, но спорт любили. К спорту детей приучали родители. Были классы, в которых даже и «4» по физкультуре Владимир Владимирович не ставил, только «5».  Инвентаря мало было, на всю школу 15 лыж. Но справлялись.  Трассу и занятия делали по максимуму, как положено.
      В 1974 году закончил Свердловский Государственный Педагогический  Институт (СГПИ). 
Владимир Владимирович очень строгий и требовательный педагог. Он всегда знал и пытался донести до школьников, что если физкультура просто важна для взрослого человека, то для детей она просто жизненно необходима. И это у него прекрасно получалось. После каждого урока физической культуры ребята получали заряд положительных эмоций и, находясь на других уроках, которые не менее важны, многим безумно хотелось на урок к Владимиру Владимировичу. 
       Когда-то ещё древние греки высекли на камне: "Хочешь быть здоровым – бегай, хочешь быть красивым – бегай, хочешь быть умным – бегай”. Именно такому кредо следовал учитель. Он учил  не только бегать, но и прыгать, играть во всевозможные игры, прекрасно подготавливал  к городским соревнованиям по различным видам спорта, где ребята с успехом защищали честь школы. Он учил  не только простейшим двигательным навыкам, но и умению добиваться своей цели, никогда не отступать, всегда идти до конца в любых ситуациях и в спорте, и в жизни. Такие вещи не сразу осознаешь, но, окончив школу, попадаешь в новый мир, в котором порой очень помогают советы Владимира Владимировича.
[bookmark: _GoBack]Как учитель физкультуры, Владимир Владимирович отдавал предпочтение лёгкой атлетике, волейболу и лыжам. В районных школьных соревнованиях по волейболу считалось за честь одержать победу над клевакинскими волейболистами, да и в лыжных соревнованиях.  Даже будучи малочисленной, школа часто занимала призовые места. За внешними успехами стоял огромный труд сельского учителя, ведь не только уроки, но и дополнительные мероприятия способствовали хорошим результатам. По вечерам  спортзал распахивал свои двери для желающих заниматься волейболом.  На каникулах Владимир Владимирович ходил с детьми в походы, которые также помогали развитию физического здоровья. Даже сейчас педагогический коллектив школы (а он в большинстве своём состоит из учеников школы № 30) не растерял своих физических способностей и всегда держится в тройке лучших в спортивных соревнованиях среди общеобразовательных коллективов Режевского района. Много благодарностей Владимир Владимирович Авдюков получал от тех, кто служил в армии. Именно его заслуга в том, что сумел подготовить ребят для тяжёлой армейской жизни.
         Владимир Владимирович заслуженно пользуется авторитетом среди коллег, учащихся и их родителей. Учитель и его предмет помогли многим выпускникам выбрать место в жизни. Достаточно большое количество бывших учеников связали свою жизнь с физической культурой и спортом.
      Педагогический стаж Владимира Владимировича составляет 43 года 
(с января  1968 года по май 2010года). 

