Викулова Татьяна Александровна
      Школа стала делом всей жизни  для целеустремленного, прямолинейного во всех отношениях педагога  Викуловой Татьяны Александровны.
      Татьяна Александровна родилась 11 июня 1959 года в городе Ишиме Тюменской области. В 1976 году закончила 10 классов средней школы №9 города Тавды Свердловской области и поступила в Свердловский Государственный педагогический институт. В 1980 году, по окончании института, была направлена на работу в школу №30 села Клевакинское Режевского района Свердловской области на должность учителя физики. 
     Она обладала огромным педагогическим опытом, отлично владела теорией и методикой преподавания своего предмета. Её работа – это постоянный поиск новых форм и методов проведения уроков, поиск новых способов помочь учащимся разобраться в сложном материале, вызвать интерес к изучению своего предмета. Выпускники, которых обучала Татьяна Александровна, успешно сдавали экзамены в ВУЗы и ССУЗы.
    Восемь лет она проработала заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Сильная личность, умеющая успешно преодолевать трудности, неравнодушная к несправедливости, имеющая  опыт и желание совершенствоваться, она не оставалась незамеченной. За свой труд Татьяна Александровна снискала любовь и благодарность своих учеников и уважение коллег по работе.
     Поэтому в канун юбилея школы мы желаем Татьяне Александровне, прежде всего, крепкого здоровья, сохранять обаяние, красоту, бодрость духа и оптимизм, которые мы  видели в ней всегда!
     Педагогический стаж педагога в нашей школе 33 года.
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