Авдюкова Валентина Григорьевна
         Валентина Григорьевна родилась 25 июля 1948 года в селе Малоустьикинское  Белокатайского района Башкирской АССР. Отец, Кетов Григорий Иосифович, всю жизнь трудился в совхозе трактористом, а мать,  Анна Прокопьевна, была учителем начальных классов в сельской школе. Кроме Вали в семье из детей была сестра-двойняшка. С детских лет она рано освоила крестьянский труд: работу по дому, на огороде, уход за скотиной, сенокос, заготовку дров. Уже тогда понимала, что труд делает человека стойким и сильным. Так зародилось уважение к труду и к делу, которому посвятила свою судьбу. Еще будучи маленькой, Валя захотела стать учительницей, как её мама.
     После окончания восьмилетней школы в 1963 году она поступила в Красноуфимское педагогическое училище, на отделение начальных классов. На 4 курсе была специализация - учитель математики для восьмилетней школы. 
      В 1967 году , после окончания училища Валентина Григорьевна  по распределению приехала в село Клевакинское  Режевского  района и стала преподавать математику. Её, как молодого специалиста, поселили на квартиру к Чепчуговой Августе Никифоровне. За работу тогда она получала 80 рублей. Проработав год, поняла, что нужно продолжать образование и в 1968году поступила заочно в Свердловский Государственный педагогический институт на факультет «Математика», который закончила в 1973 году.
     Валентина Григорьевна всегда была душой коллектива. Родители учеников  (а это практически всё взрослое население села) благодарны ей до сих пор. Справедливая, строгая, добрая и внимательная, она вела большую внеклассную работу. Каждый год летом работала с детьми в трудовом лагере, на опытном поле выращивали овощи для совхоза. Осенью – в дождь и слякоть - по 3-4 недели убирали урожай в родном совхозе. Летом с ребятами ходили в походы на 2-3 дня по местным достопримечательностям, спали в палатках, еду варили на костре, пекли печёнки, пели песни, играли в различные игры. Ездили на экскурсию в Кунгурскую ледяную пещеру, в Москву, на родину Героя Советского Союза Н.И.Кузнецова в Талицу, а также побывали в городе Ровно на месте гибели героя-земляка. Каждый год с учениками участвовали в районных смотрах агитбригад.
    Многие годы в её классе работал клуб «Алый парус», куда на встречи с учениками  приглашались выпускники школы - труженики совхоза  имени Чапаева. Так в учениках воспитывалось чувство уважения к тяжелому, но такому важному труду сельского колхозника.
      В 1986 году Валентина Григорьевна работала завучем. Как классный руководитель, выпустила 7 классов. А скольких детей она научила математике! В её трудовой книжке только две записи: «принята учителем математики в Клевакинскую  школу»  и «уволена в связи с выходом  на заслуженный отдых». 
    Валентина Григорьевна  награждена многочисленными грамотами Управления образования Режевского района и имеет почетное звание «Ветеран труда». Она подготовила достойную смену. Это учителя математики нашего района:  Клевакина Валентина Александровна, Бабич Светлана Александровна, Чемоданова  Наталья Юрьевна, Осипова Татьяна Александровна, Бояркина Валентина Анатольевна, Былёва Юлия Юрьевна.
    Педагогический стаж учителя 43 года.
Накануне предстоящего  юбилея школы мы поздравляем Валентину Григорьевну и  желаем отличного здоровья и долгих лет жизни.
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