                 Белоусова Ирина Ивановна
           Ирина Ивановна родилась 25 сентября 1966 года в селе Липовское  Режевского района Свердловской области.
          В 1983 году окончила 10 классов школы №9 села Липовское. Поступила в СГПИ на факультет Педагогики и Методики начального обучения. После окончания  института была направлена на работу в школу №2 города Режа, работала в экспериментальном классе шестилеток. 
        В 1990 году переехала в село Каменка Режевского района, где вступила в должность вначале учителем начальных классов, а потом и директора в малокомплектной начальной школе№31 до 2007 года.
      С 1 сентября 2008 года  по сентябрь 2009 года была переведена учителем коррекционных классов в МОУ «СОШ№30».
     С 2009 года  и до выхода на заслуженный отдых работала заместителем директора по воспитательной работе.
     Заместитель директора это «правая рука» директора, его первый помощник. Трудно управлять людьми разных взглядов, мнений, характеров и возрастов. Но бывает очень приятно на душе, когда видишь сияющие от побед лица учителей, счастливые лица детей при получении наград, когда вместе с детьми радуются успехам и родители. 
       В разные периоды своей жизни каждый человек задается философскими вопросами:  «Что я достиг в этой жизни? Каким путем идти дальше?».  Вот так и Ирина Ивановна - часто задавала себе эти же вопросы. Рядом с ней были дети, дети разные, каждый со своим характером, эмоциями, собственным жизненным опытом. Кем она станет для них? Кем станет она для педагогов - своих коллег? Вопросы, вопросы, вопросы... Жизнь задает их нам каждый день. 
[bookmark: _GoBack]        Театр начинается с вешалки, с чего же должна начинаться школа? Безусловно, с воспитания. Именно организатор по воспитательной работе должен  верно сориентировать классных руководителей и учителей, вооружить их конкретной методикой работы с трудными детьми, вселить в педагогов веру в результативность предпринимаемых усилий. За годы работы Ирина Ивановна накопила бесценный опыт руководства. Завуч всегда находится в центре всех событий, происходящих в школе, и главное его предназначение - увидеть личность ребенка, затронуть струнку каждого сердца, направить в нужное русло. Завуч - это и связующее звено между детьми и учителями, между родителями и педагогами. Её всегда волновало  их настроение, тот вопрос, который они зададут ей сегодня, сможет ли оправдать их ожидания.
      Без классного руководства учитель в школе – сирота, но и с классом не сахар. Сколько раз Ирина Ивановна вставала на защиту классных руководителей, помогала создавать комфортные условия для их работы! Вместе с ними проводила консультации, тренинги, создавала атмосферу поддержки.
      Тактичная и педагогически грамотная, завуч-дипломат, готовая к любой 
инициативе, требовательная, целеустремленная, прямая, верная слову. Она способствовала  профессиональному росту педагогов, мотивировала  их к самосовершенствованию, помогала  подняться на более высокую ступень педагогического мастерства. Ирина Ивановна  находилась  в вечном поиске, вечном труде и выполняла  роль «двигателя», все усилия которого направлены на поддержание рабочего ритма в коллективе, создание положительного микроклимата, приятного и продуктивного взаимодействия сотрудников по школе. 
       Желаем Ирине Ивановне никогда не сталкиваться с трудностями жизни, постоянно мечтать о чем-то хорошем и созерцать только прекрасное! 

