                        Замуруев Александр Афанасьевич
      Справедливо сказано, что писатель живёт в своих произведениях, художник – в картинах, а хороший учитель живёт в мыслях и поступках своих учеников. Именно таким педагогом является Александр Афанасьевич Замуруев, учитель истории  Клевакинской школы №30. Сколько любви, сил, доброты, знаний, упорного труда потребовалось ему, чтобы за годы своей деятельности дать прочные знания сотням учеников. Высокое чувство ответственности, широкий кругозор в разных отраслях знаний снискали ему авторитет и уважение учащихся, родителей и общественности не только села, но и района.
   Александр Афанасьевич родился родился 7 января 1955года в селе Клевакино Режевского района Свердловской области. В 1972 году закончил Глинскую среднюю школу №23. В этом же году был принят на работу учителем истории в Клевакинскую среднюю школу №30.В 1973-1974 годах проходил действительную военную службу на Тихоокеанском флоте. В 1974 году поступил на заочное отделение исторического факультета Уральского Государственного университета имени Горького и в 1980 году окончил его, получив специальности: историк и преподаватель истории и обществознания.
    Учитель истории - это человек, который рассказывает о прошлом. Его цель - соединить прошлое с настоящим. Александр Афанасьевич проработал в школе 41 год, несколько лет занимал должность завуча, помогал молодым специалистам становиться настоящими учителями, делился драгоценным опытом, охотно давал методические советы. Человек, влюбленный в свою профессию, творческий педагог. Свою работу  он  строил на педагогике сотрудничества, учитывал возрастные и индивидуальные особенности детей, создавал  в классе доброжелательный психологический климат, старался раскрыть творческие способности детей, привить им любовь к своему предмету.
    В жизни Александра Афанасьевича есть еще одно увлечение, которым  он занимается почти всю жизнь, - это шахматы. Его подопечные показывают высокие результаты не только на уровне района, но и в области, и, конечно же, в России. Таких высоких результатов может достичь только  увлечённый, упорный, талантливый человек, мастер своего дела и умеющий передать сой опыт подрастающему поколению.
   
