Замуруева Мария Ерофеевна
     Для любого из нас, взрослого или ребёнка, учитель – это человек, который несёт свет знаний, наставляет и руководит, поддерживает в трудную минуту. Тот, кто учился в семидесятые годы прошлого столетия, и тот, кто  только-только познавал  тайны сложных, но интересных наук, неоднократно видел в стенах Клевакинской школы симпатичную женщину небольшого роста с завораживающей улыбкой на лице. Её знают все. Много лет Мария Ерофеевна Замуруева дарила свою любовь, заботу и внимание, а, главное, понимание ребятам, ничего не требуя взамен.
      Мария Ерофеевна родилась в селе Краснояр Ревдинского района Свердловской области. В 1967 году закончила 10 классов Ревдинской школы №29. В 1970 году поступила в Свердловское культурно-просветительское училище и, закончив его,  по распределению приехала в Клевакинский ДК работать заведующей. В 1975 году её пригласили работать в интернат воспитателем. Мария Ерофеевна отлично справлялась со своей работой, её полюбили дети, и, как результат, она оказалась на месте, которое полностью соответствовало её темпераменту и характеру, - с 1980 года она стала старшей вожатой в школе №30. Началась жизнь, полная увлекательных мероприятий, весёлых праздников, незабываемых пионерских костров, которые до сих пор вспоминают те, кому посчастливилось учиться  тогда в школе. 
     На этом Мария Ерофеевна не успокоилась. В 1986 году она заочно поступила в СГПИ на географический факультет и в 1991 году  закончила  педагогический институт. По специальности работать не пришлось, ей предложили принять детей коррекционного класса, и она стала дарить им теплоту и нежность,  на которую способна только мать. Её работа была очень важна, ведь Мария Ерофеевна помогала ребятам, не сумевшим получить образование в средней школе. Быть заведующим учебно-консультационного пункта нелегко. В коррекционной школе она проработала до 2011года.
      Мария Ерофеевна лучше всех знала историю Клевакинской школы, биографии учителей, кто и когда учился, иначе говоря, стояла на страже памяти и учила этому своих подопечных на занятиях кружка «Музейное дело».
     Прекрасный человек, не унывающий в любой ситуации, умеющий поднять настроение практически каждому и в то же время ответственно относящийся к своим обязанностям – это Мария Ерофеевна. 
