                                 Клевакин Сергей Михайлович

       В жизни многих людей огромную роль играют физкультура и спорт. Для одних это возможность укрепить здоровье, для других – образ жизни и часть профессиональной деятельности. Для формирования гармонически развитой личности и здорового образа жизни очень важен личный пример педагога,  особенно, если этот педагог ведет уроки физической культуры.
      На учителя физкультуры возлагаются обязанности не только вести уроки, но и прививать детям интерес к самостоятельным занятиям спортом, формировать навыки бережного отношения к своему здоровью. 
Ему нужно так организовать урок, чтобы учесть интересы всех детей, в том числе и тех, которые имеют ограничения по медицинским показаниям.         Учитель физической культуры всегда имеет дело с внутренним миром ребенка, его мировоззрением, мыслями, желаниями и надеждами, его горестями и радостями. Независимо от своего личного опыта, таланта, знаний, педагог уставляет след в душе и сознании ребенка. У одних этот след остается очень ярким, они подражают учителю, и, в конечном итоге, стремятся пойти по его стопам. Другим педагог помогает укрепить здоровье, поддерживает советом: по какому направлению продолжить образование, какую приобрести профессию — а это также оставляет след в душе и сознании учеников.
Таким педагогом, кто  формирует и развивает у учащихся социальную активность, помогает  раскрывать  свои возможности, стал Клевакин Сергей Михайлович.
Сергей Михайлович родился 31 октября 1982 года в селе Клевакино Режевского района Свердловской области.
В 2000 году  закончил Клевакинскую среднюю школу и поступил в Свердловский областной педагогический колледж по специальности «физическая культура».
В 2003 году, закончив колледж , приступил с 1 сентября к работе  учителя физической культуры в школе №28 села Ленёвское Режевского района Свердловской области.
В октябре 2003 года поступил на заочное обучение в Екатеринбургский гуманитарный университет по специальности «Социально-культурный сервис и туризм», специализация «ресторанный и гостиничный бизнес».
В 2006 году был принят на работу МОУ СОШ№30 села Клевакинское учителем физической культуры, где и работает по настоящее время.
С 2012 года Сергей Михайлович преподаватель-организатор ОБЖ.
Педагогический стаж учителя 20 лет.
         Настоящий физрук не должен гнаться за нормативами. Подготовка у всех разная, а нормативы — одинаковые. Необходимо построить образовательный процесс так, чтобы каждый ученик получил нагрузку, соответствующую его возможностям. Важно всё показывать на своем примере, вместе с учениками выполнять все комплексы. Только так можно достигнуть интереса к уроку. Что и  делает Сергей Михайлович. Интересный рассказчик, артист в хорошем смысле этого слова, добрый, порядочный, надежный, всегда с юмором в душе - он помогает ученикам сохранять здоровье и вести активную жизнь. Тем более, что помимо физкультуры обучает детей основам безопасности жизнедеятельности. А чтобы закрепить эти знания, водит детей в походы – и зимой, и летом.
      Детство - это жизнь в игре. Вcе навыки и умения дети приобретают через игры.     Поэтому у Сергея Михайловича  есть возможность подарить 40 минут интересной жизни своим ученикам. Во время летних каникул вместе с мальчишками он гоняет футбол , играет в волейбол и баскетбол. Турники, рукоходы, брусья тоже не скучают. Воспитанники Сергея Михайловича не раз демонстрировали  хорошие и отличные  результаты на различных районных соревнованиях. 

